

FERRO CARRILES.

Servicio de Trenes. De Palma á Manacor y La Puebla... De Manacor á Palma... De Manacor á La Puebla... De La Puebla á Palma... De La Puebla á Manacor...

LA OPINION.

PERIÓDICO POLÍTICO.

VAPORES CORREOS.

Salidas.—Dom. 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Mier. 4 t. Mahon por Alcedia.—Juev. 5 t. Valencia.—Dom. 8 m. Barcelona por Alcedia. Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—9 m. Mahon por Alcedia.—Mier. 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 9 m. Mahon.—10 m. Barcelona por Alcedia.—Sábado 7 m. Barcelona.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Administracion, Y EN LA IMPRENTA DE B. ROTGER, Palacio, 2 y 4.

Redaccion y Administracion: Plaza de Santa Eulalia, 1 principal.

Despacho, de 8 á 11 de la mañana.

PRECIO DE SUSCRICION.

1 PESETA AL MES.

LA OPINION

ELECCIONES MUNICIPALES.

Para esta tarde han sido convocadas en el despacho del Sr. Gobernador de esta provincia las personas principales y más importantes de esta capital, pertenecientes á todos los partidos y profesiones sin distincion, con objeto de hacerles presente la critica situacion en que se halla nuestro municipio y exponer á su consideracion la necesidad de hacer un supremo esfuerzo para salvarle del desastre que está próximo á sobrevenir.

Honrado nuestro periódico, con la invitacion, que agradecemos en lo que vale, debemos manifestar que es plausible el propósito de la autoridad al emprender la tarea de ver si es posible formar un Ayuntamiento capaz de llevar de frente los asuntos que forman la embarazosa administracion municipal.

Fracasadas cuantas tentativas ha hecho el Sr. Ojeda para inducir á los hombres de la situacion actual á que emprendiesen, como es natural, esta tarea: desengañado de su patriotismo; convencido de que solo pudo contarse con ellos cuando habia plazas retribuidas que proveer ó ambiciones particulares que acallar, se entrega en manos del país, solicita su concurso, le expone la verdad, la descensoladora verdad y reclama el auxilio de todos, ya que no pudo obtenerlo de los que tenían el ineludible deber de preslárselo.

Lo que resulte de su decision y de la convocatoria no es fácil presumirlo, á pesar de que todos cuantos á ella asistan han de estar enteramente acordes en un punto esencial: en la próxima ruina del municipio y en la necesidad de aunar los esfuerzos de todos para procurar evitarla.

No obsta, sin embargo, que se piense de un modo unánime en este particular para que el caso deje de ser grave, muy grave, y la perspectiva

del proyecto lúgubre, muy lúgubre. La idea de tomar sobre sí la tremenda responsabilidad de encauzar la hacienda municipal, espanta á los hombres que piensan y tienen facultades de aptitud reconocida para intentarlo.

No es hoy halaguero el pensamiento de formar parte de una corporacion que tan importantísimos, delicados y comprometidos asuntos tiene que arreglar y tantos recursos debe arbitrar para poder hacer frente á las múltiples necesidades y regularizar y poner en claro el inmenso desbarajuste que reina hoy en los negocios encomendados á la municipalidad.

Ni ménos es apetitoso el intento hallándonos hoy regidos por una legislación tributaria que hace imposible todo arreglo y desanima toda pretension, toda vez que las facultades concedidas á los Ayuntamientos para arbitrar recursos deben forzosamente producir la impopularidad y el desprestigio en el que intentare aprovecharlas en nuestra capital.

Por esta y otras razones, que son de gran peso y tienen una autoridad incontestable, no creemos tenga el resultado feliz que nosotros apeteciéramos, la reunion convocada, por cuanto no se han de ocultar á ninguno de los presentes estos inconvenientes, que hemos detallado, ni las dificultades de que está erizada la obra colosal que se proyecta.

Solo por el efecto de un alto sentimiento de patriotismo libre de toda traba por parte del Gobierno; solo prescindiendo de ciertos actos y de ciertos procedimientos que puedan lastimar las ideas de muchos ó retraerles de su laudable designio, y teniendo asegurados de un modo positivo los ingresos que por derecho pertenecen á esta ciudad, vemos posible la formacion de un Cuerpo municipal con las necesarias condiciones de aptitud y la conveniente talla, para salvarnos de la bancarrota que nos amenaza.

Hemos trazado á vuelo-pluma nues-

tra humilde opinion que ya dimos á conocer en el artículo titulado Las próximas elecciones municipales, sintiendo carecer de tiempo para extenderlos en minuciosas consideraciones, que seria descender al fondo de la verdad que debemos al país y que es necesario comprendan todos para que renazca el amor hácia él y se despierte el patriotismo de aquellos que por sus luces y posicion social están en el caso de servirle y en el deber de salvarle.

Pregunta «La Política» al señor marqués de la Habana:

«Si en España hubiese cancellerías, ¿conoce S. S. otro que tuviese mas títulos para Canciller que el Sr. Cánovas del Castillo por su inmensa superioridad como hombre de Estado sobre todos los que hasta ahora han sido conocidos y probados en el ejercicio del poder?»

«Qué ha de conocer! Ni para cancelar, ni para Anás, Caifás, Pilatos ó Herodes, si tuviera España la organizacion política y religiosa que tenia Jerusalem en tiempo de aquellos liberales-conservadores.»

Nuestro estimado colega «La Union» al reaparecer despues de la condena que acaba de sufrir dice:

«Aun prosiguen algunos diarios democráticos, á falta de mejor entretenimiento, publicando adhesiones al manifiesto que el Sr. Cánovas cae. Los que afirman que continuará fundarse el Sr. Orovio, quien desde hace unos dias almorzó con S. M. el rey, está confiado, dicharachero y hasta parlanchin. Los que creen que por el contrario, Cánovas caerá próximamente, tienen muy en cuenta lo fuerte y numeroso del partido liberal dinástico; la valía de los elementos militares que le apoyan y la casi benevolencia con que le trata la opinion liberal y no pequeña parte de la democracia.»

«Lo que entonces dijimos, dicho está; lo que escribimos entonces, está escrito; no tenemos para qué repetir nuestras propias afirmaciones, en las cuales, sin embargo, nos ratificamos una y mil veces.»

Dice un periódico, que el Sr. Cánovas es una gota de aceite sobre un mar de aguas estancadas hace seis años.

Convenimos; una gota de aceite, pero en seco, y se ha extendido demasiado.

ven no habia en vuestra casa desempeñado otro oficio que el de criada, lo creo; pero un amor tan profundo como lo es el mio vé siempre sombras, y vos sois demasiado bueno para dejar de concederme esta satisfaccion que para vos será muy indiferente, si, como lo creo, me habeis dicho la verdad.

—Teneis razon, Susana, le contesté, Setti-Zayneb saldrá de mi casa, estad seguro de ello. Quiero que se vaya, pero no quiero echarla. Dejadme obrar así como tengo ya resuelto, y os prometo que antes de quince dias ella habrá marchado para no volver aqui nunca.

—Vos sois dueño, respondió Susana, lo que vos hagais estará bien hecho, y creed que yo no os pidiera este sacrificio si creyese que pudiera seros el doloroso.

Esta pasiva sumision de Susana me enternecia y me admiraba, porque ella en otro tiempo no habia

acostumbrado á una abnegacion tan completa. Reflexionando un poco, me espliqué ese cambio. Por el solo hecho de su voluntad, Susana habia roto decididamente con la sociedad en la cual ahora ya no podia ella entrar de nuevo; en vez de continuar viviendo desgraciada y respetada, prefirió perder su consideracion para alcanzar lo que creia era su felicidad; se habia colocado por tanto fuera de la ley, sin tener más que un ser que en el mundo se interesara por ella: yo. Desapareciendo yo, no habia para ella más que el vacío. Así es, que sin saberlo yo, le inspiraba un singular terror. La pobre criatura vivia temiendo siempre herirme, cansarme, fastidiarme; respetaba minuciosamente mis caprichos, mis susceptibilidades, mis antojos; nada temia tanto como irritarme, y temblaba ante esa idea que ella habia benévolamente suspendido sobre su cabeza, cual es la

Dice «La Política» que el Sr. Sagasta ha perdido la memoria.

Como la generalidad de los españoles. Porque si la memoria no se hubiese perdido en España, no estarían en el poder los conservadores-liberales.

Un colega á quien no podemos agradecer bastante el trabajo que se toma en advertirnos donde está el peligro y por que medios podemos librarnos de las penas eternas hace pública la comunicacion que el gobernador de Madrid ha dirigido á los inspectores de orden público, previniéndoles que detengan y entreguen á los Tribunales á los que públicamente blasfemen de Dios ó de la Virgen ó escarnecieren en cualquier forma los dogmas y creencias de la Religion Católica, á tenor de lo prescrito en el artículo 24 del Código penal.

Francamente: ó huelga la orden del Gobernador de Madrid, ó huelga el Código, y de todas maneras no hay para que sonar el bombo y los platillos.

De una carta de Madrid copiamos lo siguiente:

Y apropósito; como es natural, la gran cuestion, la única que tiene capital interés, es averiguar hasta donde hay ó no probabilidades de que Cánovas cae. Los que afirman que continuará fundarse el Sr. Orovio, quien desde hace unos dias almorzó con S. M. el rey, está confiado, dicharachero y hasta parlanchin. Los que creen que por el contrario, Cánovas caerá próximamente, tienen muy en cuenta lo fuerte y numeroso del partido liberal dinástico; la valía de los elementos militares que le apoyan y la casi benevolencia con que le trata la opinion liberal y no pequeña parte de la democracia.

Y digo no pequeña parte, porque con efecto hay escéuticos y aun patriotas sencillos, dentro de la democracia, que estiman obra meritoria atacar al partido liberal dinástico con más energia aun que al actual ministerio. Conducta es esta, en verdad peregrina, y más cuando las razones principales que alegan, consisten en estimar inmoral la union de Martinez Campos el de Sagunto, y Sagasta el entonces presidente del Consejo. Yo no sé, si esta union será matrimonio lícito ó punible contubernio; lo que si sé es, que

de que si algun dia un rompimiento llegaba á separarnos, ella estaba perdida sin remision. Vuelta loca por la muerte de su hijo, quiso á toda costa volver á conquistar un afecto para reemplazar con él al que acababa de abandonarla; entonces fué que huyó de su marido, escapó á esa tiranía quisquillosa é injusta, y sin pensar más que en su futura dicha, vino junto á mí. Tal vez ahora ella conocia con espanto que ella se habia fiado al azar sin conservar algo que poder echar en el plato de su balanza; tambien llena de temor por las probabilidades de un porvenir con el cual no habia ella soñado, se esforzaba en no ser en nada pesada á una existencia que ella queria estar llamada á compartir en adelante.

Yo comprendia todas esas angustias, y hacia por calmarlas aumentando mis atenciones y mi cariño hácia ella. La marcha de Setti-

MEMORIAS DE UN SUICIDA.

RECOGIDAS Y PUBLICADAS POR MÁXIMO DU CAMP.

TRADUCIDAS DEL FRANCÉS, PARA EL FOLLETIN DE LA OPINION.

de tu cristiana, encontraria á su lado un lugar caliente aún, y sobre su almohada cabellos negros que nunca ella ha tenido.

Echó ella su velo sobre su rostro y salió lentamente sin añadir una palabra.

El mismo dia, algunas horas despues, Susana me decia:

—En verdad, mi querido Juan-Marc, no es conveniente que guardeis en vuestra casa á esa mujer que es tan hermosa é hija de Bekir-Aga. No estoy celosa de ella, os lo aseguro; me habeis asegurado, que esa jó-

los demócratas que esto dicen, que son aquellos fusionistas de quien ya nadie habla, no tienen ciertamente autoridad ninguna para hacer este género de cargos. Y sino que se lo pregunten al señor Salmerón.

Dice «El Cronista» refiriéndose en tono de guasa á la oposicion liberal dinástica:

«De pensar estar en el poder á estarlo, hay una distancia tal que no siempre se recorre en poco tiempo.»

Cierto, pero convenga el colega que se recorre á veces muy pronto y deprisa.

Decía el Sr. Sagasta al Gobierno y á la mayoría:

«¡Ay de vosotros el día que seais oposicion!»

Y contesta «La Patria»:

«¡Sr. Sagasta! ¡Sr. Sagasta! ¡Cuántas veces ha de pesarle esta frase, salida ayer de sus labios en el calor de un debate en que no había necesidad de esas espantables amenazas!»

Precisamente el Sr. Sagasta se ha distinguido siempre por la facilidad con que saca de todo lo que le pasa ó le estorba.

Acroa la libertad de escribir:

«El Bien y el mal—dice Mirabeau—son quizá en el fondo una misma y única cosa. Sin el mal no sería bien el bien y vice-versa. Solo aprendiendo á costa de experiencia lo que es nocivo á nuestro organismo y á nuestra inteligencia aprendemos á estimar como es debido lo conveniente á nuestro ser lo útil á nuestro pensamiento. Sin las tinieblas no amaríamos tanto la luz ni sabríamos su valor incalculable; sin el vicio que corrompe no sería estimable la virtud que exalta. La misma Biblia, el Nuevo Testamento, contienen gérmenes que mal interpretados se prestan á la crítica y á la herejía. Por esto la Iglesia ha prohibido su interpretación.»

«Si lo sentado es verdadero, si nadie lo duda qué resultados ha de alcanzarse por la prensa privándose la del examen de todo lo nuevo; de la propagación de ciertas ideas ó permitiéndose solo repetir la eterna cantilena de todo lo sabido, de todo lo vulgar, de todo lo aceptado?»

SECCION LOCAL.

La interesante comedia en tres actos del fecundo escritor catalan D. Federico Solor titulada «Lo Didot» mereció anoche una lisonjera acogida por el público, no muy numeroso (como lunes que era) que asistió al Teatro-Circo-Balear.

Es una de las obras de aquel autor en donde resplandece más el genio dramático que todos le reconocen, aunque no está exenta de algunos lunares que no corresponden ciertamente al conjunto acabado que sin esfuerzo pudo presentar.

Abunda en bellezas literarias y trozos selectos, sostiene bien los caracteres, con alguno de los cuales se observa una notable originalidad y lleva con soltura y naturalidad la trama y el enredo, cuyo desenlace no se concibe sino pocos momentos antes del final, aunque adolece del

Zayneb estaba resuelta definitivamente en mi anterior, y no esperaba más que un momento favorable para realizarlo. Durante las cortas y raras visitas que yo hacia al harem, la esclava me abrumaba con sus quejas y súplicas; estaba cansada de aquellas, y rechazaba estas, y me preguntaba ya á mi mismo como era que había yo podido encapricharme con esa enojosa criatura.

Una noche, á las diez, (es muy tarde en Oriente), habíase ya recogido Susana, y yo estaba haciendo cuentas para saber la suma de la cual yo podía disponer para la viudedad en su día de Setti-Zayneb, cuando entró Bekir Aga, con aire misterioso:

—Eh! me dijo, siguiendo su invariable fórmula, sabes lo que hay de nuevo?

—No, mi viejo Bekir, pero á juzgar por tu cara, debe ser lo que pasa muy importante.

defecto de dar escasa expansion á la idea fundamental de la obra y no definir tan claramente como el asunto reclama la actitud de dos interesantes personajes, que forma la base sobre la cual se desarrolla el plan y que siendo oscura y no bien justificada hace que se resienta la verosimilitud del mismo.

Tocante á ejecucion nada hubo que decaer; seríamos injustos si dijésemos que uno cualquiera de los actores que tomaron parte en ella estuvo á mayor altura que otro. Abundaron los aplausos y llamadas á la escena, tanto por lo que hace á los méritos de la obra, como por lo que respecta al notable trabajo de los actores, quedando el público complacido tanto de lo uno como de lo otro.

Para mañana se anuncia la representacion de tres piezas alguna de las cuales, de mérito sobresaliente segun los carteles, era deseado por muchos de los concurrentes.

Suponemos que el éxito corresponderá á las esperanzas.

Agradecemos al Sr. D. Francisco Barceló y Combs el obsequio que nos ha dispensado, remitiéndonos la entrega tercera de su obra «Flora de las islas Baleares» que está actualmente publicando.

En la corrida de toros que tuvo lugar el domingo en esta plaza ocupó el palco de la presidencia un celador del Ayuntamiento cuando en las que se dieron el año pasado, siendo de la misma clase y categoría presidía cuando menos un teniente de Alcalde.

Cierto es que en la del domingo se trataba de un acto de beneficencia, lo cual pudo retraer y sustraer de esta molestia á nuestros concejales.

Todo ha de seguir el mismo rumbo y nuestros ediles han de estar en carácter hasta el fin.

Hemos visto trabajar en el solar no bien arrasado todavía de la calle de Odon-Colom, que tanto obstruía el paso de carruajes y personas, al parecer con objeto de nivelarlo á lo restante del piso, con lo cual quedará aquel trozo de via exento de los inconvenientes y peligros que repetidas veces hemos señalado, si realmente tenemos aquel intento.

No tarda quien llega, dice el refran.

Trátase de establecer en el jardin de la Glorieta situado en la plaza de los lados, refrescos, licores y pasteleria, cuyas obras deben empezarse hoy ó mañana.

El día de su inauguracion habrá música, fuegos de artificio, sarao, etc., etc.

Tendremos, pues, en breve un verdadero acontecimiento, una funcion gratis que no contábamos en el programa de las diversiones veraniegas.

El «Diario del Ferrol» da cuenta de haber desembarcado en uno de los muelles de aquella ciudad 19 aldeanos de la montaña que acosados por el hambre han llegado al Ferrol á implorar la caridad pública.

Para que se comprenda, dice otro periódico, hasta que extremo llega la desventura de los pobres habitantes de la provincia de Lugo, referiremos un hecho. En el distrito de Paradela, habiendo ido los alcaldes por las casas con objeto de prestar algun sueldo á las familias mas necesitadas, se encontraron con que en

—Eh, eh! repuso el Arnauta riendo con risa entrecortada que le era peculiar, al menos es algo raro; hé ahí á la esclava que se venga.

—Cómo? pregunté con inquietud.

—Muy sencillamente: imitándote punto por punto; un hombre acaba de entrar en el harem.

Al oír esto, tuve tres distintas impresiones. En primer lugar, me dije: tanto mejor, hé ahí un medio que he encontrado para librarme de ella.—En segundo: que infamia! Ah, castigaré cruelmente su traicion.—Y finalmente: esa mujer me ama demasiado para tener un amante.

La primera impresion respondia á mi interés personal.

La segunda arrancaba de un sentimiento de injusticia brutal.

La tercera tranquilizaba mi herida vanidad.

Ya veis, mi antigua y buena

muchas casas tenían por único alimento yeno ó yerba del campo cocido en el puchero con el único aditamento de una poca sal.

Nuestro apreciable colega «El Demócrata» se ocupa en su número de ayer en comentar la nueva denuncia de que hemos sido objeto, bajo el mismo pie que lo hizo respecto de la anterior, por lo que le agradecemos de nuevo el lisonjero concepto que de nosotros forma.

Tambien se ocupa de ella comentándola, el no menos estimable colega «El Isleño» que ya desaprobó la primera.

Merecen ser conocidos de nuestros lectores algunos de los párrafos que á este objeto dedican y por eso nos apresuramos á trasladarlos á nuestras columnas, no con el intento de justificar nuestra actitud, pues por sí misma está justificada, sino para que se vea hasta qué punto el residuo se atufa y engrandece cuando tan exiguo y pequeño es.

El «Demócrata»

«Lo único que faltaba á estas nulidades para coronar su obra de destruccion, era perseguir á la prensa porque no entona himnos de alabanzas en su favor, y á ese terreno ya se ha llegado porque en un corto periodo son dos las denuncias que se han presentado á los tribunales, sin duda con el fin de ver si por este medio se hacia enmudecer á nuestro apreciable colega, y con doble intento de amedrentar á los demás: el resultado empero no ha de corresponder á los designios de esta gente que ha perdido el rumbo y cual nuevos Quijotes, reparten estocadas y mandobles á diestro y siniestro, sin tener conciencia de lo que hacen.»

«Por fortuna hace tiempo que el pais ha juzgado á este microscópico Ayuntamiento, como tambien ha visto la conducta digna y patriótica de la prensa de esta capital, á cuya circunstancia debemos la tranquilidad de conciencia de que disfrutamos, y con este motivo repetimos hoy lo que hace pocos dias dijimos á La Opinión.

«Si el enemigo á quien combatir no fuera tan débil, le prestaríamos nuestra insignificante ayuda, la cosa no vale la pena.....»

«Antes de terminar debemos hacer constar.....»

«1.º Que el autor de la proposicion para sumariar de nuevo á La Opinión, fué D. Juan Antonio Perelló, actual alcalde.

«2.º Que entre los individuos que votaron en pró de la citada proposicion, habia el director del «Diario de Palma», don Felipe Guasp, concejal del Ayuntamiento que tan buenos recuerdos dejará al pais.

«Por hoy ni una palabra mas.»

El «Isleño»:

Entre los sucesos tomados por el Ayuntamiento en su última sesion figuran: el que revoca el de la semana anterior rebajando el sueldo de los guardias municipales; y el de que sea denunciado á los tribunales el periódico La Opinión, por un suelto que insertó censurando los actos de la corporacion.

Sobre el primero nada tenemos que objetar, antes al contrario, lo aplaudimos, por aquello de que no se puede tener buen

amiga, cuán humildemente me confieso.

—Estás bien cierto de lo que dices? dije á Bekir-Aga.

—Algo ya sospechaba, contestó; esta tarde habia visto salir á la negra Osneh; me he escondido detrás de las moreras del jardin, y á poco rato ha vuelto ella con un hombre; Setti-Zayneb le esperaba en el umbral del harem; le ha cojido de la mano y le ha hecho entrar, despues Osneh se ha retirado á su cuarto.

—Esto es increíble! decía yo.

—Tú sabes, continuaba Bekir-Aga sonriendo, que todas esas mujeres turcas no valen un demonio. Por lo demas, añadió despues de algunos segundos, si dudas, ven á verlo. Una ventanilla de la habitacion de la esclava dá á la galeria; por allí podrás convencerte de que he dicho la verdad.

Seguí á Bekir-Aga sin hacer ruido con mis pisadas, y pronto llegué

nos servidores si se les paga mal y tarde, y en cuanto al segundo, sentimos ver al Ayuntamiento en este terreno, pues debería tener en cuenta que á la prensa siempre le ha sido mas grato prodigar elogios que publicar censuras. Tampoco conocemos el suelto ó párrafo que puede ser objeto de esta denuncia, pero desde luego creemos que si no es injurioso ni ofensivo á la personalidad de los Señores Concejales, estos hubieran estado mas cuerdos obrando contrariamente.

Nuestros colegas pueden estar en la íntima conviccion de que nos tiene perfectamente sin cuidado la hidrofobia de que puedan estar atacados cuantos por encono ó por venganza contra nosotros se dirigen.

Pero tratándose de esto que todavia tiene valor para llamarse Ayuntamiento nos da tal pasion de risa que á duras penas nos podemos contener.

Es cosa de no poderlo remediar. Qué hacen Vs. cuando ven volcar un carro cargado de mujeres?

Compadecerlas con toda el alma, sentir su desgracia, dolerse de su infortunio y desternillarse de risa.

Es probado.

¿Para quien se vendia ayer en la plaza de Sta. Eulalia parte de la carne de algunos novillos corridos en esta plaza el domingo?

Sabemos que á los pobres que se presentaban por medio Kilogramo de dicha carne no se queria vender.

Habria dado esta orden el Sr. Alcalde ó sería una inocente libertad que se tomarian los cortantes.

Quejas y murmuraciones hemos oido sobre este particular y sobre algunos otros relativos á este propio asunto que en nada favorecen al buen servicio de nuestra municipalidad.

Son las murmuraciones y las quejas que oimos siempre que se trata de la venta de parte de la carne de algunos de los toros ó novillos que se lidian en nuestra plaza.

NACIONAL.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE LA OPINION.

Madrid 3 de Junio de 1880.

Señor Director: Decía el gran poeta Rioja y lo mismo puede decirse de las oposiciones dinásticas que desde el advenimiento al poder del Sr. Cánovas del Castillo se esfuerzan de mil modos para mantener artificialmente las esperanzas de sus partidarios:

Si la esperanza quitas

¿Que le dejas al mundo?...

Uno de estos procedimientos de puro artificio, como decia en mi carta anterior ha sido la fusion; así es que, el problema de la crisis tan esperado como discutido, no se presentara por ahora.

Esto no obstante; quien es capaz de poner puertas al devenir como decia un hegeliano? Todo es posible en nuestro pais y en los paises parlamentarios, porque todo es repeticion, y á veces plagio de nuevos y de épocas anteriores.

La que atravesamos, y esto conviene tenerlo en cuenta, es climática. Van trascurridos seis años desde el adveni-

á una pequeña ventana abierta á la altura de un hombre en la pared del cuarto de Setti-Zayneb; un rayo de luz salía de allí; un confuso murmullo de voces que prudentemente hablaban bajo llegaba hasta mí; miré pronto ansioso y vi un extraño espectáculo.

Setti-Zayneb, acurrucada sobre las esteras, contemplaba á un hombre sentado frente á ella, y cuyo rostro estaba vuelto en direccion á la Meca. Este hombre era un Santon muy conocido y muy respetado en el pais. Especie de mendigo súcío y haraposo, que vivia de limosna, durmiendo al sereno, sabio, segun decian, en el gran arte de las cábalas, y gozando de una reputacion de santidad que hábilmente esplotaba.

—Y es á ese miserable que se introduce en mi casa? dije en voz baja á Bekir-Aga.

—Psit! me contestó poniendo el

miento al poder del partido conservador-liberal, y la estadística muestra que ese plazo es el más largo, que desde 1834 hasta el día consumió en el gobierno partido alguno. Las analogías, por otra parte, abundan y no son tranquilizadoras. Posada Herrera se halla alejado del poder como en 1860, los antiguos disidentes se han aproximado a la oposición, y surgen elementos de discusión y de discordia en la mayoría, como entonces surgieron.

Un positivista de la escuela de Mr. Littré afirmaría resueltamente que el partido conservador-liberal, formado a imagen y semejanza del que organizó el Duque de Tetuan, no sobrevivirá a esa época climática; pero todo el que no dé exagerada importancia a las analogías ó los cálculos estadísticos, dirá que el peligro para la situación no es tan inmediato como á muchos place pintarle.

Si la fusión llega á revestir un carácter de sinceridad y seriedad, de que hoy carece, la crisis se planteará en el mes de Noviembre según opinión de las personas más versadas en los cálculos de la política; pero si las cosas siguen en el estado que hoy se encuentran, confieso en verdad, que no es dado vislumbre la época en que el cambio político pueda realizarse. He dicho que la fusión carece de seriedad política y ahora me toca explicar las razones en que fundo mi opinión.

En primer término, el partido constitucional, ha abandonado sus tradiciones que eran las del partido progresista, para adoptar la política de transacciones y acomodamientos, que caracteriza á la agrupación que dirige el señor Cánovas; ha olvidado que su propaganda debía haberla entre los partidos liberales, y ha cometido el irreparable error de realizarla entre los partidos conservadores, como lo prueba la adhesión de los señores Balmaseda, Xiquena, y otros que no necesitan nombrar.

En segundo término, el tinte subido de militarismo con que nace el nuevo partido fusionista podía ser tolerable en el partido conservador, pero en modo alguno en un partido que se llama liberal y que dice representa una política que considera á la libertad como ideal absoluto. De este modo, el partido fusionista representa en el orden político el doctrinarismo de la agrupación que dirige el Sr. Cánovas, en cuyos moldes ha vaciado sus procedimientos de gobierno. En que puede fundarse, pues, ese cambio de política, si realmente la del gobierno y la de la oposición es una misma cosa?

Por estas razones, Sr. Director, he afirmado repetidamente que los partidos coaligados ó fundidos carecen de significación política, y en esto mismo que les desposee de toda representación seria, fundo mis pronósticos poco lisonjeros para la nueva iglesia.

Y, si llegan á penetrar en un terreno que considero vedado por lo espinoso y resbaladizo, cuantas incompatibilidades y cuantos antagonismos!

Todo el que conozca, las exigencias de la política, no podrá menos de mostrarse sorprendido ante la metamorfosis operada en el estado mayor del partido constitucional. Los personajes de primera fila han pasado á ocupar la segunda, para ceder el puesto á los Posada, Campos, Alonso, Martínez, Vega, Armijo y otros; este movimiento de retrogradación, como es natural, ha alcanzado también á los futuros y *nonnatos* ministros centralistas ó campistas. De aquí el rumor de indisciplina que cunde empujado por el despecho, y de aquí, también, estos comentarios á los que la intriga pura y honda constituye la parte más sabrosa. Ay de los Sagasta y de los Martínez el día que aborden el pavoroso problema de quilatar méritos y definir aptitudes para la designación del alto personal de la Administración pública! He pronunciado la palabra despecho, y no me arrepiento, porque en efecto los síntomas del despecho asoman ya á la superficie. Hay quien predica el retraimiento si el partido no obtiene el poder tan pronto como quede legalizada la situación económica; y la prueba de que estas pasiones están en su período álgido, puede encontrarse en las amenazas del Sr. Sagasta y en las declaraciones de Martínez Campos, que ha confesado antes de ayer en el Senado, en la reunión de los miembros de la minoría, que le sobra el valor para todo.

Respecto del término de la presente legislatura, mis noticias no convienen con las que han publicado los diarios de noticias: el *Liberal* lo fija para el 15 del próximo Julio; y yo puedo asegurar á V. que no pasará este mes, sin que las Cortes suspendan sus tareas. La discusión de

los presupuestos puede considerarse terminada y el debate político tan ansiado para el gobierno como rehuido, y esto es la verdad, por los fusionistas, durará á lo sumo hasta el veinte ó veinte y cinco de este mes.

Del curso de estos debates juzgo ocioso dar cuenta, porque al propio tiempo que esta carta llegue á sus manos, podrá leerlos en los periódicos correspondientes al día de ayer y á la mañana de hoy, si bien creo oportunos hace notar, que en la atmósfera reina cierta electricidad sospechosa, que, lo mismo puede llevar al gobierno á puerto de salvación, que entregarle al furor de los vientos fusionistas.

El gobierno estuvo á punto de ser derrotado en el Congreso, con motivo de la proposición presentada por el Sr. Rico relativo á carreteras. El plan estaba bien dispuesto, pero alguien hubo de revelarlo al Sr. Cos-Gayón y los husares que llegaron llamados del Senado evitaron que la catástrofe se consumase, tal era la prisa con que los diputados se trasladaban desde el Senado al Congreso, que muchas personas juzgaron que ocurría algún suceso de grave trascendencia.

Inútil es que diga la favorable impresión que ha producido el telegrama que ayer noche se recibió de la primera autoridad de Cuba.

El Sr. Cánovas se muestra en extremo satisfecho por esta noticia que juzgo inútil manifestar ha explotado en provecho propio manifestando á quien quería oírlo, que la política del gobierno aplicada á la isla de Cuba es la que produce los satisfactorios resultados de la campaña en aquel territorio.

La guerra decía, se combate con la guerra; mucho dinero, muchos soldados y muchos palos.

Por hoy pongo punto á mis impresiones.

La sesión del Senado más favorable á las oposiciones que al gobierno; el señor Cuesta afortunado en su discurso y mejor todavía en su brillante rectificación; el Sr. Romero Robledo poco hábil al afirmar con insistencia poco meditada que la monarquía no corre ningún peligro; la temperatura política en alza, y la bolsa también en alza.

A la hora que escribo, el general Martínez Campos habla para alusiones personales. El Senado lleno de diputados y las tribunas todas, invadidas por completo desde los primeros momentos de la sesión.

Es de V. señor Director atento, servidor y amigo, Q. S. M. B.

CORREO DE AYER.

Madrid 5.

—Ayer se circularon por el ministerio de la Gobernación los correspondientes B. L. M. para que asistan hoy á primera hora los diputados de la mayoría.

—Ayer tarde en uno de los pasillos del Senado, comentaba el general Martínez Campos, en términos muy acerbos, el discurso que había pronunciado el día anterior el Sr. Romero Robledo; y habiéndolo oído un compañero de éste, parece que le llamó la atención sobre el calor con que se expresaba. El Sr. Martínez Campos dijo, según hemos oído, que no debía extrañarle, porque estaba dispuesto á repetirle, en términos parecidos, en sesión pública ó donde pudiera contestarle el señor Romero Robledo.

—De la provincia de Lugo escriben una carta á nuestro apreciable colega «El Correo», participándole que desde hace seis días han sido robadas las iglesias de Neiro Refojo, Villosarra, Anlló y Pinol; además de otros robos cometidos en despoblado y en las casas particulares.

—Un telegrama anuncia que el día 28 salió de Adem con rumbo á Manila, el vapor correo «Reina Mercedes».

—Según un telegrama fechado ayer en la Coruña han arrojado una bomba de dinamita en la casa del alcalde de Salin. A consecuencia de la explosión quedó destruida la mayor parte del edificio, sin que por fortuna haya que lamentar desgracias personales.

—Ayer recibió el señor ministro de Fomento la protesta formulada por el claustro universitario de Valencia contra la conducta observada por la primera autoridad civil de aquella provincia durante el tumulto escolar, de que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

Sobre este delicado asunto conferenció ayer extensamente el Sr. Lasa'a con el

Presidente del Consejo de ministros. Resultado, sin duda, de esta conferencia, es la autorizada noticia que anoche circuló de que el gobierno está dispuesto á castigar severamente á los escolares valencianos que hayan tenido participación en los desmanes cometidos, y á no admitir la dimisión presentada por el rector de aquella Universidad, señor Monserrat.

—Ayer se dijo que se le habían hecho indicaciones por el señor ministro de la Gobernación al gobernador de Valencia para que presentase la dimisión de su cargo, y hasta que el señor vizconde de Bétera pensaba interpelar al gobierno sobre la conducta observada por la primera autoridad civil de aquella provincia, y si no lo ha hecho, ha sido porque se le dijo que dicho señor sería trasladado á otra provincia.

—El representante de la compañía minera de Riotinto ha puesto en conocimiento del gobierno, que unos cuantos hombres han intentado volar el puente denominado «Cachon», situado en un sitio por donde pasa la línea férrea, término de Zalamea la Real, aplicando al mismo una porción de barrenos que afortunadamente no dieron resultado alguno, causando tan solo algunos desperfectos de poca consideración. La línea no fué interrumpida, que era lo que también deseaban los autores de este atentado.

La guardia civil salió en su persecución sin poderles dar alcance.

—Es posible que la pregunta que en la sesión de esta noche se propone dirigir al ministro de la Guerra el Sr. Ochando dé lugar á un animado incidente en que intervendrán algunos de los diputados militares.

—Hallándose varios trabajadores labrando unas tierras en las inmediaciones de Bollullos, encontraron una excavación de escasa profundidad, pero que da paso á dos galerías subterráneas de grandes dimensiones, y cuyo origen se atribuye á los árabes por algunas personas que han tenido ocasión de examinarlas.

PARTES TELEGRÁFICAS.

Nueva-York 4.

—El Congreso de Nicaragua ha confirmado la concesión hecha á una compañía norte-americana, para la apertura del canal inter-oceánico de Nicaragua que se trata de llevar á cabo en competencia con el de Panamá.

Londres 4.—El rey de Grecia ha llegado á esta capital.

París 4 (1 tarde).—Apertura de la Bolsa de hoy.—3 por 100 exterior español 18 1/8.—Id. interior sin cortizarse todavía.

Viena 4.—Los periódicos húngaros refieren que se hallan procesados dos senadores por haber sido padrinos de un duelo, habiendo concedido aquel cuerpo la autorización pedida por los tribunales.

París 4.—La concesión de la Cámara de diputados que entiende en la cuestión relativa á la reglamentación del trabajo se ha declarado favorable á que la duración diaria de éste sea de diez horas.

Hoy se ha inaugurado en París el Congreso de senadores franceses, en el cual se ha abierto una amplia información sobre la industria naviera.

Nueva-York 4.—Los trabajos preparatorios para la gran Exposición Universal proyectada en esta ciudad para el año de 1893, están muy adelantados, y se tiene la seguridad de que se podrá inaugurar en la fecha citada.

París 4.

El Presidente del Consejo de ministros Sr. Freycinet ha declarado hoy en el seno de la comisión de presupuestos, que están en buen camino las negociaciones para el restablecimiento de relaciones entre Francia y Méjico.

Hablando luego de la proyectada expedición francesa á Tonkin dijo, que no creía que hubiese motivo para una expedición.

Estamos dispuestos sin embargo, añadió, á impedir con fuerza las depredaciones de los chinos.

La comisión acordó dejar en suspenso el asunto relativo á la expedición contra Tonkin y redactar ulteriormente un dictamen especial.

París 5.

El «Diario de los Debates» publica es

ta mañana un telegrama de Viena asegurando que el tratado de comercio entre Francia y Austria fué firmado anteayer en aquella capital.

Lyon 5.

Los intransigentes Lepelletiere y Ollivier Pain se hallan actualmente en esta ciudad trabajando á favor de la candidatura de Blanqui cuya elección se considera segura.

Dichos señores telegrafaron ayer á la redacción del «Gauois», declarando que aceptaban el desafío de esta, y que al efecto regresarían en breve á París.

Se cree que el duelo se verificará el martes ó miércoles próximo.



D. GERÓNIMO SUREDA Y GUISCAFRÉ

HA FALLECIDO.

(Q. E. P. D.)

Sus hermanas, hermana política, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos y conocidos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al rosario y funeral que en sufragio de su alma se celebrarán mañana miércoles á las diez de su mañana en la parroquia Iglesia de San Miguel.

No se invita particularmente.

DICCIONARI

Mallorquí-Castellá

Ordenat en vista de tots els qui s'han publicat fins es dia d'avuy, considerablement aumentat ab totes sas véus d'us modern y antic que no s'troban en ningun d'ells: contenguent sas paraulas mes usuals de sa llengua catalana, valenciana, y antigua llemosina: totas sas locals y particulars de sas illas de Menorca é Ivissa: sas de ciencias, arts, oficis, professions, comers, náutica, industria y agricultura; sas estrangeras adoptadas y sas de s'castellá, admésas en sas conversaciones y literatura balear, ab sas respectivas definicions, acepcions, significat y correspondencia castellana.

A pesar de sa bondat de s'edició y dels grans gastos que ocasiona; y á fi de que se classe méns acomodada puga poseir un libre de tanta utilidat, es préu de cada entrega será tan sòls de

3 cuartillos de real en tota España.

PUNTS DE SUSCRIPCIO.

Palma.—A sa libreria d' en Bartomeu Rotger, carrer de Palacio, núm. 4, devant sa Diputació provincial, ahont se dirigiran sas peticions y reclamacions.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 7 á las 5 t.

(Recibido á las 7'13 t.)

La Gaceta publica la ley de presupuestos de Cuba.

El empréstito está asegurado.

En el Senado el conde de Xiquena combate el Ministerio: el señor Rubalcaba censura la coalición.

Interior, 17'90.

Exterior, 19'00.

Bonos, 96'45.

Madrid 7 á las 12'45 t.

(Recibido á la 1'43 t.)

El premio mayor de la Lotería ha correspondido al número 7692 despachado en Santander el segundo al 5146 en Murcia: el tercero al 1047 en Murcia el cuarto al 7226 y el quinto al 7396.

Ignórase su destino.

Ninguno grande ha correspondido á las Baleares.

Bastantes pequeños corresponden á Palma.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 3 p 17'95.

Barcelona, 17'80.

Palma, 17'85.

SULTON SAGRADO.

El Jubileo de cuarenta horas se gana en San Jaime, costeada por la Asociacion de oracion y ve a al Smo. Sacramento...

SECCION COMERCIAL.

EMBARCACIONES FONDEADAS. De Valencia en 18 horas vapor Jaime II de 458 ton., cap. D. Jaime Granada...

ALCALDIA DE PALMA. No habiendo producido remate el anuncio de subasta del arbitrio municipal del mercado publico establecido en la Plaza Mayor de esta Ciudad...

El tercer remate que se anuncia como segundo para las mejoras del diez por ciento sobre la cantidad en que hubiese quedado subastado se verificara el dia 22 proximo a las doce de la mañana...

SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA. Los tenedores de Obligaciones del Banco y del Tesoro de ambas series, Obligaciones del Tesoro sobre la renta de Aduanas...

D. Gregorio Garcia de Leaniz, Juez de primera instancia de la Catedral de la ciudad de Palma y su partido.

Por el presente edicto se cita, llama y emplaza a las personas a quienes pertenece cuatro gallinas, tres de las cuales negras con manchas blancas y la otra de las llamadas rossas...

Por el presente edicto se saca a publica subasta por termino de ocho dias, una navaja de hierro que abierta mide diez y siete centimetros de longitud...

TEATRO-CIRCO BALEAR.

Funcion para el dia 9 Junio 1880. Estreno en esta ciudad del drama en un acto, original y en verso de D. Federico Soler (Pitarra), titulado: A LA VORA DEL MAR.

CEL ROGENT.

Entrada general, 2 reales.—A las 8 y 1/2.

FLORA

DE LAS ISLAS BALEARES DESCRIPCION DE LAS PLANTAS ESPONTANEAS Y DE LAS COMUNMENTE CULTIVADAS EN LAS MISMAS.

Seguida de un DICCIONARIO de los nombres Balears y castellanos de muchas plantas usuales o notables, con la correspondencia cientifica, por DON FRANCISCO BARCELÓ Y COMBIS.

BASES DE LA PUBLICACION. La Flora de las Islas Baleares, se publica por entregas de unas 150 paginas al precio de 10 reales cada una en Palma y de 11 en las provincias del continente.

Se alquila un segundo piso, calle ancha de la Merced, núm. 57, con tres cuartos dormitorios, agua a grifo y otra comodidades. Darán razon en la calle de Jaime II, núm. 58, piso 2.º

COMPANIA DE ALMACENES GENERALES DE DEPÓSITO EN PALMA.

Por acuerdo de la Junta de Gobierno se abre el pago del tercer dividendo pasivo de un 5 pS del valor nominal de las acciones que se hará efectivo desde el dia 22 de este mes hasta el 7 de Julio proximo en las oficinas de la Sociedad, calle de Palacio, núm. 31.

HARINERA BALEAR.

Se anuncia a los señores accionistas que la Junta de Gobierno ha dispuesto el pago de un cuarto dividendo pasivo, con sistente en el diez por ciento del valor nominal de cada accion ó sean 50 pesetas, las cuales deberán satisfacerse en el local que ocupan las oficinas de esta Sociedad (calle de Palacio, número 65), de diez a una, desde el 1.º al 30 del proximo Julio.

Se desea vender una casa y porcion de tierra en el pueblo de Buñola; informarán San Miguel n.º 33 chocolatería.

COMP. INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE MALLORCA

La Junta de Gobierno ha acordado exigir a los accionistas un primer dividendo pasivo de 10 pS del valor nominal de las acciones, cuyo importe se hará efectivo del 15 al 30 del presente mes de Junio, todos los dias laborables, desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde, en las oficinas de la Compañía, Conquistador número 28, principal.

En la calle de Oion Colom, al lado de la camisería la Azucena, hay un segundo y cuarto piso para alquilar de bastante comodidad con agua a grifo. En la misma darán razon.

Ventas.

Por traslado de casa hay para vender una porcion de muebles entre ellos una mesa-escritorio con su correspondiente silla apropiada para una agencia, dos librerías, un guarda ropas, un espejo grande, dos butacas y un sofá, todos conservándose en buen estado.

Se desea vender una casa en los Hostales d' en Cañellas. Calle del Casino Cas Vidrié darán razon.

¿POR QUÉ COSER A MANO?



ACUDID A JAIME II, NUM. 4 Palma de Mallorca

10 reales semanales sin entrada, ni aumento, ni adelanto alguno, se adquiere cualquier modelo de las legitimas máquinas para coser de

LA COMPANIA FABRIL SINGER

DE NUEVA YORK. EN TODAS LAS CAPITALES DE PROVINCIA. JAIME II, NUM. 4.

El magnifico y acreditado vapor trasatlántico

JOSÉ BARÓ

su capitán D. Juan Mas, saldrá de Barcelona para Puerto Rico y la Habana el dia 10 del presente Junio, admitiendo carga y pasajeros.

D. Leon Bravi

FOTOGRAFO. Calle S. Nicolás, n.º 35.

Participa al publico y a sus muchos favorecedores, los precios que desde hoy en adelante regirán en su casa: 6 fotografías targeta album esmaltado, 40 reales.

Se desea vender una casa de planta baja con terrazo, jardín, agua de pozo, de fuente y demás comodidades necesarias, situada en la calle 2.ª del Hostalet den Cañellas señalada con el núm. 3.º.

Al publico. Moscarderas de nueva invencion a precios baratissimos. Plaza de San Antonio, número 52.

Se alquila una casa núm. 16 sola y de mucha capacidad en el callejon de ne Peña. Darán razon calle de las Miñonas número 26.

Hay para alquilar un primer piso en la calle de Mesquida n.º 9, cerca el Borne. Informarán en el entresuelo n.º 3 de la misma calle.

Se desea alquilar una casa nueva en Valldemosa, tiene tres cuartos dormitorios, una sala, cocina y jardín con agua de fuente cerca de la Iglesia. Para su ajuste calle de los Hostales, número 3, piso tercero.

Importantísimo.

En el establecimiento de la GRAN SUBASTA publica, calle de Veri, núm. 5, se ha recibido un grande y variado surtido de flores artificiales para adornos y tocador a precios sumamente baratos; como tambien un inmenso surtido de cubiertos de Ruolz y metal blanco de las más acreditadas casas de Auzole y Magen de París, las cuales han obtenido hasta el dia el más grande suceso.

El establecimiento estará abierto de 8 a 12 de la mañana y de 3 a 8 de la tarde.

En la calle de San Felio, número 28, se alquila un segundo piso que reúne todas las comodidades necesarias. Tiene agua de fuente, azotea y porche. En la misma informarán.

En la casa zaguan de la plazuela del Carmen núm. 67 frente al cuartel del mismo nombre están para alquilar el primero y segundo piso los cuales reúnen toda clase de comodidades.

A LOS COMERCIANTES en maderas y ladrillos.

En la villa de Pollensa y casa del finado D. José Cruzet, en estos momentos se están realizando grandes cantidades de generos de diversas clases, particularmente maderas de la llamada taulons y ladrillos desde los más finos a los más ordinarios.

Hay para vender algunos muebles antiguos en muy buen estado. Darán razon en esta imprenta.

Se alquila un segundo piso de la calle de Pelaires, número 45, con agua de fuente y pozo. En el primero informarán.

SALON DE PELUQUERIA José Casasnovas.

Se ha trasladado al local que ocupó la caja de la Sucursal del Banco de España en la plaza de Santa Eulalia, número 20, esquina a la calle de la Cadena.

Hay de venta una casa situada en la calle del Carmen n.º 18, con dos sistemas, un pozo, coladuría y jardín. Para informes calle de los Huertos 12, 3.º

En la calle de Rubi, esquina a la calle nueva que se ha abierto en la Plaza de Abastos hay una tienda y un segundo piso para alquilar. Dará razon el barbero de la Plaza n.º 30.

A quien convenga. Maletas a precios de fábrica. Las hay en la librería de esta imprenta.

MAQUINAS SEGADORAS de más acreditado fabricante ingles. Hacén y distribuyen automáticamente las gavillas. Se darán a precios muy reducidos. Calle San Martín, número 39. 13

CASAS DE RECREO. EN EL PONT D' INCA.

Se desea vender unas casas con una porcion de terreno todo cercado de pared, muy cerca de la fábrica harinera que se está construyendo en aquel sitio. Para más informes, Sindicato 149. 40

ESTABLECIMIENTO DE PRESTAMOS CALLE DEL SOL, NUM. 27.

Permanece abierto todos los dias de 8 a 1 por la mañana y de 3 a 7 y media por la tarde, excepto los festivos que solo lo está por la mañana. Hay para vender varias prendas. 59

Recaudadores Expedientes y papeletas de apremio.

Se venden en la imprenta de este periódico a precios baratissimos. Está para alquilar el primer piso de la plaza de las Copiñas donde tenia el gabinete el Cirujano-Dentista D. Domingo Casasnovas. Informarán en la tienda de abajo. 23

A consecuencia de un traslado, se venden muebles nuevos y usados en la calle de Mesquida, número 6, piso segundo, izquierda. Serán visibles diariamente desde las 9 de la mañana hasta las 6 de la tarde. 11

Pianos. En el almacén de muebles de la calle de Pelaires perteneciente a D. Bernardo Cirer, ad más de un grande y variado surtido de muebles y tapicerías de todas clases, hay algunos pianos medio-oblicuos, de moderna y sólida construcción (por la que se garantizan) y de dulces y sonoras voces, que se darían por un precio arreglado y en condiciones ventajosas.

En el mismo establecimiento darán razon, a quien desee alquilar alguno de dichos instrumentos, como tambien acerca de la ejecución de cualquier clase de reparaciones, concernientes a los mismos, por difíciles que sean. 17

Piano vertical. Se alquila uno de muy buenas condiciones. Para su ajuste dirijirse calle de san Elias (antes huerto del Carmen) n.º 22 piso 2.º 31.

IMPRENTA DE B. ROTGER.